

读万卷书，行万里路！研学课程作为一门新的综合实践课程，能让孩子们去看见更大的世界，帮助孩子们创造更大的未来，让孩子们拥有更大的梦想！近年来，齐鲁晚报一直致力于推动中小走出校园，去追寻诗和远方，“齐鲁未来星”研学游也全面开花。

走出校门，带学生感受诗和远方

齐鲁晚报研发60余款研学课程，助力学生全面发展

记者 崔洪昌

研发六十余款研学课程 万余名师生家长参加

齐鲁未来星研学项目是由齐鲁晚报小记者团发展而来，已有十几年历史。致力于研学课程开发、研学线路打造、研学基地建设、研学体系开发、研学行业研究、研学活动组织、研学师资培训组织等，是一家具备科学精神、严谨态度、丰富经验、特色鲜明的专业研学机构。

3月中旬，济南市经八路小学六年级队员参加“齐鲁未来星”研学课程，前往沿黄九省(区)之一的陕西省，探寻黄河文化，以歌颂黄河为主题，开启了行走的思政课。在这里，学生们重走延安革命路，聆听老师讲解老一辈革命家的光辉事迹；行走在黄河边，领悟黄河母亲情；走进十三朝古都西安，遥望历史长河，见证文化瑰宝；参观秦始皇兵马俑博物馆，了解兵马俑的布局，感受“秦王扫六合”的恢弘气势。在行程的第三天，恰逢两名学生过生日，全体“海棠娃”一起为他们庆祝生日，同时也集体度过自己的十二岁生日。通过此次研学教育实践活动，队员们纷纷表示，将感恩黄河母亲，牢记延安精神，以昂扬姿态勤奋学习，早日成为祖国

的栋梁之材。

5月16日，济南市市中区泉海小学210余名师生报名参加“齐鲁未来星”研学营，在齐鲁晚报组织下，学生们从学校出发来到天津，感受天津海洋文化。同学们首先参观了天津博物馆，了解天津漕运历史文化；走进国家海洋博物馆，了解海洋的历史文化；同学们还学习制作了天津特色——天津大麻花。在天津海洋文化的研学过程中，“齐鲁未来星”针对学生设计安排的研学路线得到了学校、家长和学生的认可和点赞。经过齐鲁晚报融媒体的系列报道，在社会上尤其是中小学校内吸引了强烈的反响。

截止到目前，齐鲁晚报“齐鲁未来星”已研发60余款不同主题、不同年龄段的研学旅行课程，参与学校60余所，累计万余名师生、家长参加，涵盖济南外国语学校、山师二附中、济南燕山学校中学部、济南市纬二路小学、经八路小学、泉海小学、经五路小学、六里山小学、阳光100小学、棋盘街小学、新苑小学、济大附小等。

打造专业研学课程

记者随队采访，融媒宣传报道

齐鲁晚报“齐鲁未来星”致力于打造专业的研学课程，自2018年起已在济南、曲阜、临沂、日照举办了四届山东省中小学研学旅行高端论坛，吸引了省内外100多所中小学校的200多位校长、副校长和负责研学的老师参加。成了齐鲁晚报研学专家委员会，多位来自中国科学院、中国教科院、山东省教科院、济南市教院院的专业“大咖”为研学旅行提供理论和智力的支持。

每期研学，齐鲁晚报都会派1-2名记者跟踪报道，并在齐鲁晚报、齐鲁壹点客户端，采取图文、视频、直播等多种形

式进行报道。研学结束后，还会征集优秀研学作品，包括研学作文、绘画、手工作品等，给学生一个风采展示的舞台。优秀作品将在齐鲁晚报·齐鲁壹点上刊登，还将进行评选。

所有参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学的学生，可成为齐鲁晚报小记者，有机会参加更多的社会实践活动。

校外有诗和远方！齐鲁晚报“齐鲁未来星”致力于打造与众不同而又专业的研学旅行，帮助学生以集体生活的形式，去开阔眼界、增长见识、探讨学习，在行走中收获知识，获得成长。

济南市市中区泉海小学到天津开展研学。



学员参观“基辅号”航母控制室。



学员参观“基辅号”航母甲板。



学员在航母上合影留念。